

határozására. A deformálódott kötélszakasról nagyságrenddel több alumínium vált le mosáskor. A vas-, mangán-, szilícium-, kadmium-, cink-, ólom- és báriumtartalom mindkét kötélmintánál gyakorlatilag azonos volt.

A kloroformos mosást 10%-os nátrónlúggal való mosás követte, de annak üledékei az említett elemekre vonatkozóan már nem különböztek.

A spektrométeres elemzések is azt bizonyították, hogy a drótkötél szakadásához vezető deformációja alumíniumötvözetből készült alkatrészen, azaz a helyszíni szemlekor is erős súrlódási nyomokat mutató vezetőgörgő zárólapon következett be.

Összefoglalás

A sokoldalú szakmai felkészültséget képviselő testület által folytatott helyszíni vizsgálat, a működtetési kísérletek, valamint a laboratóriumi vizsgálatok eredményei alapján a következő szakvélemény alakult ki.

A szakadt drótkötél az emelési művelet során hurkot képzett, valamint a huroknak a vezetőgörgő zárólapra szorulása következtében hosszabb szakaszon erősen deformálódott, rostos betétje tönkrement, a kötélt és az egyes pászmák is több helyen teljesen fellazultak.

A hurokképződésben, majd annak elemzett és bizonyított következményei-

ben szerepe lehetett a drótkötél kisodródásainak, valamint a többszöri emelési-süllyesztési műveletből eredő maradófehérültségeknek.

A hurokképződést az adott kötéldob konstrukciónál csupán a kezelő figyelmességével, ügyességével elkerülni szinte lehetetlen volt. Az ismétlődések elkerüléséhez lényeges konstrukciós változások szükségesek.

A deformálódott kötélszakasz beszoruló hurkainál a szakítóerő olyan kicsi lett, hogy a lengő teher a kötelet elszakíthatta.

A vizsgált kötélt, mint gépelem, a használat előtt hibát nem tartalmazott.

A korrózióknak nem volt szerepe a balesetet előidéző szakadásban.

■ SZAKOSZTÁLYI HÍREK

Tisztújítás Dunaújvárosban Új elnök a helyi OMBKE szervezet élén

Beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlést tartott az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület Dunaújvárosi Szervezete. A jeles esemény helyszíne a Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara székháza volt.

Az egybegyűlteket *dr. Szabó Zoltán* levezető elnök (1. kép) tájékoztatta a tisztújítás menetéről, majd átadta a szót *Tóth Lászlónak*. A helyi szervezet elnöke köszöntötte a megjelenteket, és a szakmai közösségek szerepéről szólt. Sajnálatosnak nevezte a csökkenő taglétszámot, bár a magyar vaskohászatban jelentkező ked-

vezőtlen tendenciák ellenére a dunaújvárosi szervezet a Vaskohászati Szakosztályon belül még mindig a legnagyobb létszámot tudhatja magáénak.

Elmondta, hogy a Dunaferr privatizációja új helyzetet teremtett a működésében, mert a szervezet finanszírozása beszűkült. A vezetőség igyekezett megismertetni az új menedzmentet a szervezet céljaival és szerepével a montanisztikai szakmák (bányászat, kohászat) hagyományainak ápolásában. A törekvés eredményességének legjobb példájaként említhető a 2008 tavaszán az ISD Korporáció tagvállalatai részvételével megrendezett vaskohászati konferencia, amelynek a Dunaújvárosi Főiskola adott otthont. *Valeriy Naumenko*, a vállalat vezérigazgatója minden segítséget megadott a konferencia szervezésében és feltételrendszerének megteremtésében.

Mondandója végén bejelentette, hogy mivel időközben nyugállományba vonult, nem tartaná helyesnek, ha kívülállóként továbbra is vállalná a számára megtisztelő el-

nöki szerepet, ezért aktív tagtárs jelölését támogatja.

Az elnök gondolatai után *Hevesi Imre*, a helyi szervezet titkára ismertette a vezetőség beszámolóját az elvégzett munkáról. Az OMBKE Vaskohászati Szakosztály Dunaújvárosi Szervezete évek óta jól bevált program szerint végzi munkáját. A központi rendezvényeken való aktív részvétel mellett a szakmai délutánok szervezése és az azokon elhangzó, a vállalat különböző tevékenységi területeihez kapcsolódó előadások és szakmai viták jelentik a tevékenység legértékesebb részét.

A beszámolási időszakban három taggyűlés, tíz vezetőségi ülés, két konferencia, 22 klubnap, amelyen 48 előadás hangzott el, és 30 központi rendezvényen való részvétel jellemezte a sokoldalú tevékenységet. A taglétszám a főiskolai tagokkal együtt 2007-ben 381 fő, 2008-ban 402 fő, 2009-ben 358 fő volt.

A tevékenységek finanszírozására a szervezethez a befizetett tagdíjakból visszajuttatott évi négyezer forint körüli összeg állt rendelkezésre. Rendezvényeiket az ISD Dunaferr Zrt. mellett az ISD Power Kft. és a DV Acél Kft. támogatta. A szervezet jó munkája elismerését jelenti, hogy az elmúlt három évben a helyi szervezet tagjai két Szent Borbála-érem, egy egyesületi emlékérem, öt emléklapelt és



■ 1. kép. Dr. Szabó Zoltán, a küldöttgyűlés levezető elnöke

kiemelkedő egyesületi munkáért nyolc oklevél elismerésben részesültek. A 2009-es év kiemelkedő rendezvényein szép számmal képviseltettük magunkat. Ott voltunk Várpalotán a Jó szerencsét köszöntés 115 éves évfordulójára rendezett megemlékezésen, az OMBKE 98. küldöttgyűlésén, a Selmecebányai szalamander ünnepségeken, a Miskolcon rendezett Kerpely-émlékülésen és a Fazola-napok rendezvényein. Tiszteletünket tettük az Öntödei Múzeum 40 éves alapítása alkalmából rendezett emlékünnepeken. Tavaly is jelen voltunk Kálozon, *Kunoss Endre*, a Bányászhimnusz írója sírjának megkoszorúzásán. Ezúttal is bekapcsolódtunk a Magyar Tudomány Hete főiskolai rendezvénysorozatba. Képviseltük szervezetünket a központi Szent Borbála-ünnepségen, valamint a Szikla-kápolnában tartott megemlékezésen.

A beszámoló elfogadása után a tisztújítás következett. *Józsa Róbert*, a jelölőbizottság elnöke ismertette a jelölőbizottság tevékenységének eredményeként létrejött jelölőlistát, amely az új vezetőség összetételére tett javaslatot. A vezetőség megújítására javasolt jelölőlista elfogadása után a szakosztályi küldöttértekezletre a helyi szervezet képviseletében delegálni kívánt küldöttek listájának ismertetése, majd megszavazása következett. Ezután *Pallag János*, a szavazatszedő bizottság elnöke ismertette a szavazás hivatalos menetét, majd a szavazás következett.

A leadott voksok megszámlálása alatti szünetben *Hevesiné Kővári Éva*, a vállalat minőségügyi és környezetvédelmi igazgatója tartott rövid bemutatót a „2010 a minőség éve” vállalati program legfontosabb elemeiről és lehetőségeiről. Az előadás után a jelenlévők megismerhették a szavazás eredményét, amely szerint a küldöttgyűlés megválasztotta a helyi szervezet elnökének *Bocz András* vegyészmérnököt, az Anyagvizsgáló és Kalibráló Laboratóriumok Igazgatósága igazgatóját, társelnöknek *dr. Kiss Endre* főiskolai tanárt, a Dunaújvárosi Főiskola volt főigazgatóját, ex-elnöknek *dr. Szűcs Lászlót* és *Tóth Lászlót*, titkárnak újrapasztotta *Hevesi Imrét*. Az új vezetőség tagja lett *Mihaldinecz László*, *Szabados Ottó*, *Kvárík Sándor*, *Mihalik Sándor*, *Lukács Péter*, *Polányi Zoltán*, *Józsa Róbert*, *Pallag János*, *Drankovics Zsolt*, *Szente Tünde*, *Kopasz László*, *Lantai Miklós*, *Felföldiné Kovács Ágnes*, *Dani Bálint*, *Kaszás Norbert*, *Illés Péter*, *Szakács Sán-*



■ 2. kép. Bocz András, az új elnök megköszöni a bizalmat



■ 3. kép. Himnuszaink éneklése a tisztújítás zárásaként

dor, *dr. Szabó Zoltán*. Jelenlévők a szakosztályi küldöttértekezlet résztvevőire beterjesztett listát is változatlan összetétellel fogadták el. Ennek megfelelően, az egyesület alapszabályával összhangban, a helyi szervezetet 34 fő képviseli a szakosztályi küldöttgyűlésen.

A választási eredmény ismertetése után Tóth László ex-elnök oklevéllel és ajándékkal köszönte meg a leköszönő vezetőségi tagok aktív munkáját. Elismerő oklevelet vehetett át *Bánhegyesi Attila*, *dr. Horváth Ákos*, *Hevesiné Kővári Éva*, *Lőrinci József*, *Jakab Sándor*, *Hajdics László* és *Takács László*.

Ezután Bocz András, az új elnök köszönte meg a tagság bizalmát, és rövid hozzászólásában a szakma, a hagyományok ápolása és a közösségteremtés fontosságát emelte ki helyi, országos és a nemzetközi kapcsolatok szintjén (2. kép).

Dr. Kiss Endre társelnök, köszönve a bizalmat, aktív főiskolai együttműködést ígért. *Dr. Hanák János* hozzászólásában a fiatalok egyesületi és szakmai munkába történő bevonásának szükségességét hangsúlyozta. A rendezvény a bányász- és kohászimnusz eléneklésével ért véget (3. kép).

✎ *Józsa Róbert*